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Napotki za Seminar I   v 1. letniku II. stopnje FIZIKE (2016/17) 
 
 
Obveznost 
 
Seminarsko delo in predstavitev seminarja sta v angleškem jeziku.  
 
 
Namen seminarja 
 
Osnovni namen seminarja za študente 4. (in 5.) leta študija na različnih programih Oddelka za fiziko je 
prodobivanje izkušenj v samostojnem  predstavljanju različnih tem s področja fizike. Prav zaradi 
raznolikosti in posebnosti posameznih področij je v predstavitvi nujno potrebno upoštevati jasnost, 
razumljivost in sposobnost približanja obravnavane tematike ravni znanja študentov, katerim je seminar 
predstavljen. Pri aktualnih temah, ki nekoliko izstopajo iz okvirja osnovnega predznanja, je nujno 
pripraviti ustrezen uvod in razumljivo vpeljavo novih pojmov, z namenom, da se obravnavana snov 
približa študentom. Lahko pa se v zadnjem delu seminarja (npr. zadnjih 5-10 minut) prikaže tudi v svoji 
kompleksnosti in po zahtevnosti seže nad okvir rednega študijskega predznanja.  
 
Jasnost predstavitve je pomemben sestavni del kriterijev ocene.  
 
 
Pridobivanje kompetenc 
 
Za tistega, ki seminar pripravi: 

• V samostojni izbiri teme, 
• V iskanju informacij,  
• V samostojni in poglobljeni obravnavi izbrane teme,  
• V določanju (iz celotnega nabora zbranih informacij) ključnih fizikalnih vsebin, ki so potrebne za   	  	  

razumevanje izbranega fizikalnega problema.   
• V čimboj jasni pisni in ustni predstavitvi seminarja v angleškem jeziku, 
 

Za poslušalce seminarja:  
• Pridobivanje znanja, predvsem pregled, iz najnovejših področij fizike in njene uporabe v celi 

vrsti področij naravoslovja, tehnike, medicine, ekonomije, računalništva, itd, 
• Razumevanje fizikalnih vsebin ob predstavitvah različnih predavateljev v angleščini,  
• Postavljanje vprašanj in pridobivanje izkušenj v strokovni diskusiji,  
• Preko napak in težav drugih kandidatov učenje, katerim pastem se je potrebno izogniti, da sami 

pripravijo zanimivo in vsebinsko bogato predavanje. 
 
 
Izbira teme 
 
Študent lahko izbere temo sam in nato ob pomoči vodje seminarja poišče mentorja. V naši knjižnici je 
vrsta revij z novicami iz fizike, ki pomagajo pri izbiri zanimivih tem. Lahko pa študent najprej izbere 
mentorja, ki mu pomaga do teme. Praviloma naj bo mentor učitelj fizike. Pri izbiri mentorja in teme je v 
pomoč že seznam raziskovalnih skupin znotraj FMF (https://www.fmf.uni-lj.si/si/raziskave/fizika/), 
uporabna pa je tudi ARRS baza SICRIS (http://sicris.izum.si/). Pomembna naloga mentorja je 
usmerjanje pri izbiri in obravnavi teme, da ne pride do preobsežnih ali presplošnih ali prezahtevnih 
seminarjev, in tudi ne takih, ki vodijo v špekulacije. Interdisciplinarne teme so zaželene, vendar naj bo 
poudarek na fizikalnih vsebinah. Teme, v katerih ni povezave s fiziko pa so neprimerne. V vseh 
primerih mora izbiro mentorja in teme že v začetni fazi odobriti vodja seminarja, ki kandidata tudi 
uvrsti na preliminarno listo in ko je datum potrjen tudi na dokončno listo (http://mafija.fmf.uni-
lj.si/seminar/seminar.php). Pri mentorjih, ki niso fiziki, ali pa nimajo izkušenj s seminarji na FMF-OF, 
vodja izbere so-mentorja. Glede na izbrano temo, bo seminar prevzel eden od nosilcev predmeta, t.j. v 
šolskem letu 2016/17 ali prof. dr.  Denis Arčon ali pa prof. dr. Anton Ramšak. 
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Priprava seminarja 
 
 
Izbiri teme sledi zbiranje primerne literature. Pri tem naj si študent pomaga z zbirkami podatkov in 
drugimi internetnimi orodji. Zelo uporabna je zbirka Thompson ISI-Web of Knowledge: Web of 
Science (http://apps.webofknowledge.com/), ki je nekoliko manj podrobna, vendar pokriva praktično 
vso znanost in tudi citiranje del. Dostopna je preko COBISSa. Za tiste, ki jih zanimajo fizikalne novosti, 
je uporabna APS stran http://multibriefs.com/briefs/APS/index.php. Seveda pa imajo pod-področja tudi 
lastne specialne baze (npr. na področju fizike osnovnih delcev je zelo uporabna SPIRES datoteka: 
https://inspirehep.net). Pri uporabi internetnih virov je potrebna previdnost in selektivnost. Zelo 
pomembno je, da se prepričate kdo stoji za posamezno spletno stranjo preden viru zaupajte. Po pripravi 
koncepta naj se kandidat posvetuje z mentorjem. Vse, česar študent ne razume popolnoma, naj izpusti. 
Zelo koristno je preveriti izpeljave. K dobri pripravi seminarja spada tudi izbira standardnih oznak in 
enot, kot smo jih pri nas navajeni. Za vzor si vzemite pregledne članke v fizikalnih revijah, ki so 
namenjene širši fizikalni javnosti (Physics Today, Physics World, Europhysics News, Contemporary 
Physics in Obzornik za matematiko in fiziko v naši knjižnici). Pri pisanju si lahko pomagajte tudi z 
navodili ameriškega fizikalnega društva (http://forms.aps.org/author/styleguide.pdf). Tekst seminarja je 
omejen na 10 strani (v celoti z naslovnico in seznamom literature vred!). Seminar se pripravi v 
angleškem jeziku. V pomoč pri oblikovanju so lahko seminarji iz prejšnjih let, ki so na ogled v spletnem 
arhivu (http://mafija.fmf.uni-lj.si/seminar/seminar.php). Poleg naslovne strani s povzetkom naj zapis 
vsebuje kazalo, uvod, osrednji del, zaključke in literaturo. Vzorec strukture zapisa je priložen 
navodilom. Zelo pomembna sta jezik ter razumljivost pisanja. Pri tem je treba paziti na uravnoteženost 
med tekstom, formulami in grafičnim delom seminarja. Pri povzemanju vsebin iz raznih virov 
prepisovanje ni dovoljeno! Internetna orodja zlahka pokažejo od kod je tekst vzet. Če pa je treba kak 
segment v celoti prenesti, mora biti ta del teksta jasno označen kot citat. Posebej je treba paziti na 
natančno citiranje virov, ki naj sproti v tekstu pove, od kod je kaj povzeto (vzeto) in kje naj bralec išče 
dodatne (originalne) informacije. To velja tudi za uporabljene slike, kjer se v razlagi slike na koncu 
napiše »Reproduced from [??]« ali pa »Adapted from [??]«, če se je originalna slika še dodatno obdelala 
za potrebe seminarja. Pri citiranju spletnih strani je potrebno izbrati le take, za katerimi stoje  osebe ali 
institucije relevantne za področje fizike. Navesti je treba tudi datum iskanja. Študent se pri pripravi 
teksta in predstavitve redno posvetuje z mentorjem. Kandidat preliminarno verzijo seminarja, ki pa že 
vsebuje vse elemente seminarja, preda mentorju vsaj 2 tedna pred nastopom, tako da je ima dovolj časa 
za upoštevanje popravkov in dopolnil, kot jih zahteva mentor. Popravljen zapis (pdf največ 2MB in 10 
strani) po elektronski pošti 7 dni pred rokom odda vodji seminarja, ki rokopis pregleda in poda svoje 
pripombe ter odloči, ali je seminar zrel za ustno predstavitev. Če študent zamudi s pripravo rokopisa, 
mora počakati, da kasneje v razporedu seminarjev nastane vrzel. Po opravljeni predstavitvi ima študent 
še tri tedne časa za morebitne popravke in izboljšave zapisa, ki ga preveri tudi mentor. V končni obliki 
naj bo zapis seminarja primeren tudi za morebitno objavo v strokovni reviji. Poleg ustne tudi pisna 
predstavitev prinaša del ocene. Vodja seminarja končno verzijo odobri, na kar študent seminarski tekst 
(največ 10 strani!) odda v pdf formatu (največ 2MB) neposredno na spletno stran seminarja 
(http://mafija.fmf.uni-lj.si/seminar/seminar.php). 
 
 
Predstavitev 
 
Študent v okviru šolske ure predstavi seminar študentom, mentorju (prisotnost mentorja je zelo 
zaželena; dolžnost študenta je, da pravočasno obvesti mentorja o terminu zagovora seminarja) in vodji 
seminarja. Predstavitev traja 25 minut (največ 30 minut), da ostane vsaj 15 min za diskusijo. 
Diskusijo, ki teče v angleškem jeziku, usmerja vodja seminarja. V diskusiji z vprašanji nastopajo 
predvsem študenti, če je potrebno s pojasnili sodeluje tudi mentor. Diskusija vsebuje tudi pogovor in 
mnenje o dobrih in slabih straneh predstavitve. Predstavitev naj temelji na računalniški projekciji in naj 
bo primerna za strokovno konferenco. Pomembna je uravnoteženost teksta, formul in slik. Priporočeno 
je, da elektronsko predstavitev nekaj dni pred zagovorom pregleda mentor. Odvisno od zahtevnosti je za 
predstavitev potrebno pripraviti primerno število strani (manj od 17!), da potem lahko spoštuje časovne 
omejitve. Za računalniško projekcijo je potreben lasten ali fakultetni prenosnik. Za fakultetnega je 
potrebna vnaprejšnja rezervacija računalnika najkasneje v ponedeljek. Ne pozabite na čas, potreben za 
preverjanje delovanja sistema. Elektronska prestavitev zahteva primerno velike fonte in slike, da lahko 
tudi poslušalci v zadnjih klopeh sledijo predstavitvi. Slabo pripravljena predstavitev bo prinesla nižjo 
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končno oceno. 
 
 
Udeležba 
 
Seminar je priložnost za pridobivanje znanja iz najnovejših področij fizike. Pomembna je tudi vaja v 
poslušanju in v postavljanju vprašanj. Koristno je tudi učenje na napakah in težavah drugih. V udeležbi 
in sodelovanju se tudi kaže medsebojna lojalnost študentov. Zato je vsem študentom priporočena redna 
udeležba. Vodja seminarja zbira podpise študentov. Za podpis v VIS-u je potrebna 2/3 udeležba. 
 
 
 
Razpored 
 
V oktobru vodja pripravi podrobnejši razpored za tekoče šolsko leto. Razpored in oddani seminarji so 
na spletni strani: http://mafija.fmf.uni-lj.si/seminar/seminar.php. Potrebno je sprotno spremljanje 
spletne liste, ker je aktualni razpored objavljen le na spletu.	  V pomoč pri razporejanju predstavitev 
je pomožna lista s predvidenim razporedom seminarjev in čakalno listo s podatki in željami 
(https://docs.google.com/spreadsheets/d/1cfIwBV3fqO7uHCY-
lroFENw1gD3ZJDfiSGI_ScUYx30/edit#gid=0 ), kamor se študenti sami vpisujejo. Seminar se v 
šolskem letu 2016/17 začne vsako sredo od 10.15! Od števila razpisanih seminarjev na določen dan je 
odvisen konec: 3 seminarji ob 13.00, 2 seminarja ob 12.00 in 1 seminar ob 11.00! V (izrednih!) 
primerih, ko so na razporedu 4 seminarji, se predstavitve ravno tako pričnejo ob 10.15, vendar potem 
tečejo brez odmora do 13.15. 
 
Elektronska pošta 
 
Koristno je, da si študenti preskrbe fakultetne elektronske naslove, saj je le tako zagotovljeno, da pošta 
zagotovo doseže vodjo seminarja. Pri vseh elektronskih sporočilih mora v glavi najprej pisati seminar. 
Pošta mora biti nastavljena na izpis pošiljateljevega imena in priimka, ne pa na okrajšave! 
 
 
Denis Arčon in Anton Ramšak 
Priloga: vzorec strukture seminarskega teksta 
 
           
FMF, 11. 3. 2017 
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